
1 

 

2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 51 DEL 11 LUGLIO 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 11 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 236786 del 01.07.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Verifica dello stato dell’immobile comunale sito in Piazza Universiadi – Seduta 

itinerante. 

Alle ore 10,23 sono presenti in Aula i Consiglieri: Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Vice Presidente Campisi Alessandro in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo; 

assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 50 relativo alla seduta di Consiglio del 07 agosto 2014;  scrutatori 

sono nominati i Consiglieri Russo e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 10   

Consiglieri favorevoli n° 10 (Armenio, Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi,   

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 
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Il Consigliere Crimi segnala che la fontanella sita in via P. Novelli, angolo via 

Gemito, ha il rubinetto non funzionante. 

Alle ore 10.30 il Consigliere Platania abbandona la seduta. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara che in alcune postazioni della N.U., tra le quali 

quelle in via Barletta e della mini isola ecologica, da alcuni giorni non viene ritirata 

l’immondizia; segnala che le postazioni N.U. di via Pedara e di via Del Bosco, nei 

pressi della dismessa area di rifornimento, sono ricolme di materiale di risulta 

legnoso; ne chiede la rimozione ricordando che, nei prossimi giorni, la zona sarà sede 

di una festa di quartiere. 

Il Consigliere Russo segnala che in via Tagliamento, all’incrocio con via Palmanova,  

è stato asportato il cartello stradale del divieto di sosta. 

Il Consigliere Carnazza segnala che i rami di un albero, in via Puglia n° 44, 

ostacolano il passaggio degli autoveicoli e ricorda che nei prossimi giorni, in 

occasione dei festeggiamenti della Madonna del Carmelo, per quella strada transiterà 

il fercolo della Madonna del Carmelo; chiede l’eliminazione del ramo e lo 

spazzamento della strada. 

Il Consigliere Rapicavoli ricorda che, in passato, si sono effettuati sopralluoghi in 

piazza Delle Universiadi e si chiede per quali motivi non è stata ancora ultimata la 

fossa settica che permetterebbe l’utilizzo dei locali sottostanti la piazza; dichiara che 

non potrà partecipare al sopralluogo in programma. 

Il Consigliere Crimi dichiara che non parteciperà al sopralluogo per impegni 

professionali. 

Alle ore 10.40 la seduta viene sospesa per recarsi in sopralluogo. 

La seduta riprende alle ore 10.50 in piazza Delle Universiadi; sono presenti il  

Presidente Li Causi Vincenzo ed i Consiglieri Cardello Andrea, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe e Di Blasi Marco.   

I Consiglieri constatano che nei pressi dell’ingresso dell’immobile di proprietà 

comunale sono depositati rifiuti di vario genere; i contatori ENEL, posti all’interno 

della struttura, sono stati asportati; è stato necessario sostituire le serrature con due 

robusti lucchetti per impedire sia nuovi furti che l’accesso a potenziali vandali. 
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I Consiglieri, nell’impossibilità di accedere ai locali per l’assenza di operatori della 

Direzione Manutenzioni in possesso delle chiavi, contattano telefonicamente il 

funzionario responsabile del Servizio Impianti Elettrici, Idrici e Tecnologici che 

riferisce che i locali destinati alla Direzione Manutenzione, nonostante i servizi 

igienici siano pronti, non possono essere occupati ed utilizzati a causa dell’assenza 

della fossa settica.  

Alle ore 11.25, concluso il sopralluogo, il Presidente chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE          IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                 (Marco Di Blasi)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/09/2017          
 

 


